

促进垃圾分类提升城市文明程度

上海试点大型赛事“垃圾不落地”

■都市脉搏

2017年上海劳力士大师赛于10月7日-15日举办。其间,上海市生态文化协会、上海市绿化市容局、上海市文明办以及赛事主办方久事集团共同发起“文明观赛人去场净”活动。据了解,这是申城推行大型赛事活动“垃圾不落地”规范的一个尝试,希望通过各方联动,培养市民良好习惯,促进垃圾分类,提升城市文明程度。

青年报记者 刘晶晶

主办方之一上海市生态文化协会表示,城市文明需要正确引导,大型赛事活动影响力大、参与人数众多,也是垃圾污染比较突出的环节。从大型赛事活动抓起引导市民“垃圾不落地”,可以展示上海文明形象。出于这一考虑,协会联合上海市绿化和市容管理局、上海市文明办等单位,根据法规并结合实际,提出对单场参加人数达1000人以上的大型赛事活动,应明确分头投放管理责任人,在公共场所区域、餐饮区域、垃圾集中存放区域等区域设置标准规范的分拣收集容器,将垃圾分类等纳入赛事宣传活动,倡导节约使用资源等要求。

2017年上海劳力士大师赛作为规范试点,在赛事门票和观赛手册上印制了“文明观赛人去场净”等垃圾处理的宣传标语。在赛事前、赛事间

隙及赛事结束后,还将通过电子屏播、现场社交媒体推送或广播通知等告知参赛观赛人员参与垃圾不落地及分类投放注意事项。赛事期间及全程赛事后,主流媒体、赛事官方微信和微博、自媒体等还将进一步加强社会宣传。

同时,赛场将设置25平方米的展台,开展垃圾处理等相关知识宣传,提高科普水平,提升文明意识。此外,赛事活动组织者事先还将对赛事现场服务人员、工作人员、志愿者以及保洁人员等开展系统性培训,确保给参赛和观赛人员正确的垃圾分类指引;落实对保洁人员的分类驳运监管,确保分类落到实处。

主办方表示,希望通过本次试点,在全市形成可复制、可推广的办法,为今后的大型赛事活动制定“垃圾不落地”行为规范。



经东海救助局全力救助,10名弃船登筏逃生人员全部获救。

受访者供图

一货船闽江口水域遇险沉没 东海救助局火速出动,10名船员全部获救

青年报记者 刘晶晶
 通讯员 刘占强 韩凌峰

本报讯 10月8日凌晨,货船“福顺67”轮在闽江口以东约10海里处倾斜沉没,10名船员遇险。经交通运输部东海救助局“东海救111”轮全力救助,10名弃船登筏逃生人员全部获救。

凌晨0点53分,东海救助局接福州RCC信息:装载钢材货船“福顺67”轮在闽江口以东约10海里处倾斜,导致船上10名船员遇险,请求救助。

接到信息后,东海救助局立即启动应急救援预案,指令在定海湾待命的大马力专业救助船舶“东海

救111”轮,并指令专业救助直升机做好增援准备,同时设法与遇险船取得直接联系,指导其做好自救待救准备。接到指令后,“东海救111”轮仅用17分钟快速出动前往事发水域,在赶赴途中获悉该遇险船沉没,遇险人员已经弃船并登上救生筏逃生。

直到凌晨2点06分,“东海救111”轮抵达现场迅速展开救助。经过半个多小时,“东海救111”轮终于克服风大浪高、夜航搜寻等困难,并迅速寻获救生筏,通过母船强靠救生筏救起全部遇险人员。早上7点,“东海救111”轮在定海湾将全部获救人员转交海事部门。

浦东将加大对电商企业扶持力度

青年报资深记者 郭颖

本报讯 浦东新区“十三五”政策,将加大对浦东电商企业和电商园区的政策扶持力度,实施全生命周期不同阶段的政策扶持办法,还将依托上海自贸试验区建设的制度改革,为企业带来新动能、增添新活力。这是青年报记者近日从2017中国浦东“互联网+”大会上获悉的。由11家单位发起成立的“上海市电子商务服务业联盟”同时揭牌。

据悉,本次大会主题聚焦在:新零售、新共享、新智能。会议涉及的领域包括零售行业革新(实体商超、支付、创新模式等)、互联网+流通(医药电商、生鲜电商、钢铁电商等)、人工智能、电商服务业发展(技术、财务等)、跨境电商新趋势、创新创业等。

大会还对获得“浦东新区电子商务示范园区”称号的万香国际创新港进行了授牌。经过前期申报及评选

产生的“浦东新区电子商务十大风云人物”和“浦东新区电子商务创新示范企业”,也在本次大会上进行了颁奖。

上海市商务委副巡视员桑琦指出,2017年,上海电子商务呈现线上线下联动发展态势,并在加速推进商业转型、促进服务业发展水平提升、推进跨境电商试点等方面取得新成效。

浦东新区副区长陈希表示,浦东已集聚了一批大宗商品贸易的平台、网上购物的平台、第三方支付平台和专业技术服务平台。2016年,浦东新区实现电子商务交易额3402.6亿元,占全市比重近1/5。

上海市电子商务十三五规划提出,到2030年,上海要建设成为高端要素集聚、产业生态完善、创新应用广泛、服务功能突出、规则话语权强、具有全球影响力的电子商务中心城市。

拒载、拖拽乘客出租车遭调查

交通执法部门提醒乘客保留资料保护自身权益

青年报记者 刘晶晶

本报讯 长假期间,得知媒体和网络反映蓝色联盟出租车驾驶员拒载、拖拽乘客的事件后,交通执法总队积极介入调查,要求涉事企业和当事驾驶员至市交通执法部门接受进一步调查。

10月4日下午该出租车所属企业友联出租公司负责人和当事女乘客至市交通执法总队五支队讲述事发情况。涉案驾驶员因离沪未能到场。目前,市交通执法总队已对乘客乘坐车辆的情况进行了详细询问,乘客也提供了相关视频。并对涉事出租公司负责人进行了约谈。

乘客反映的内容和媒体曝光的内容基本一致。已初步认定该驾驶员存在中途抛客和恶意捉弄乘客等违法行为。下阶段,市交通执法总队将对驾驶员进一步调查,并依法严肃处理。

市交通执法部门提醒广大乘客,如遇出租车拒载、服务中态度差等情况时,请拨打12345或12319热线,保留事发当时录音或录像等资料,以便执法部门立案查处,保护自身权益。同时,交通执法部门呼吁广大出租车驾驶员共同维护上海出租车这张城市名片,交通执法部门也将继续严格执法,对这类违规行为,一经发现核实将严惩不贷。

沪大学生工业设计大赛作品开展展

青年报记者 刘昕璐

本报讯 2017上海市大学生工业设计大赛作品展览会暨专家评审会近日在上海理工大学举办,来自同济大学、华东理工大学等12所本科高校的368件学生作品亮相,获奖作品被评委盛赞“有社会思考和关怀”。

其中,有将移步椅与浴缸进行结合的卫浴系统、幼儿园自行车停车区域设计、针对阿兹海默人群设计的佩戴耳机和眼镜等,都融入了许多社会思考。一项名为“101张促进父子关系的卡片”更是让指导老师赞不绝口:“通过比较颠覆性的关系设计去洞察人性,一般的工业设计很少做这方面的考量,它具有心理关怀深度。”

据了解,大赛以“责任、创新、梦想”为主题,提交的参赛作品包括工

作、生活、学习、沟通、出行、健康、娱乐、交互、服务等9大类别原创设计作品,参赛高校工业设计专业的高年级学生几乎都参与了本次专业评比,大赛经过各高校的初期选拔,最终共征集到368件参赛作品。

本次大赛邀请来自上海各大高校以及知名行业企业的评委共同组成的评委团,对大赛进行评审,最终共产生了一等奖37件,二等奖74件,三等奖110件。其中,来自上海理工大学的参赛作品获得了一等奖1件,二等奖7件,三等奖13件,这也充分展示了近年来该校工业设计系的教学积累与成果。

此外,由捷克共和国文化部与捷克平面设计协会共同策划完成的“虚拟布拉格国际艺术双年展——2006·2016十年回顾展”也同期在上海理工大学沪江美术馆举行。